Štatút
Súkromnej  základnej  školy  waldorfskej
Vihorlatská 10, 831 04 Bratislava
                               Úvodná preambula
Charakteristika dokumentu
Štatút Súkromnej základnej školy waldorfskej (ďalej štatút waldorfskej školy) popisuje základné smerovanie waldorfskej školy v Bratislave na úrovni jej poslania, ktoré je školou uznávané a ktoré je súčasťou identity tejto organizácie.
Štatút waldorfskej školy zverejňuje poslanie školy, vymedzuje základné procesy a organizačné princípy školy, ako aj odkazuje na ďalšie dokumenty, ktoré podrobne popisujú uvedené vzťahy v pedagogickej, organizačnej a hospodárskej oblasti života školy.
Poslanie školy  
Poslaním  organizácie je  poskytovanie výchovno-vzdelávacieho procesu v  plnoorganizovanej základnej škole waldorfského typu, ktorá pracuje v zmysle antropozofickej antropológie Rudolfa Steinera. Škola je organizovaná ako slobodná kultúrna inštitúcia, ktorá pracuje nezávisle na momentálnom spoločenskom usporiadaní a hospodárskych vzťahoch s inými subjektami.
Na úrovni právnych vzťahov napĺňa dané podmienky legislatívneho systému Slovenskej republiky.
Charakteristika pedagogiky školy
           Súkromná základná škola waldorfská poskytuje výchovu a vzdelávanie v rámci základného stupňa vzdelania - primárne vzdelanie a nižšie stredné vzdelanie.. Je to deväťročná škola umožňujúca žiakom pokračovať vo vzdelávaní na ktoromkoľvek type strednej školy.
           Škola poskytuje výchovu a vzdelanie, ktoré zodpovedá základným vzdelávacím štandardom slovenskej základnej školy. Základným vzdelávacím dokumentom školy sú Učebné osnovy waldorfskej školy, ktoré vo všeobecnej línii rešpektujú zákonitosti vývojových období dieťaťa, zmien jeho vzťahu k svetu a jeho  schopnosti učiť sa. Predstavuje tak základný rámec, v ktorom pedagóg tvorí metodiku svojej práce,  odvodenú z tohto poznania a z vnímania individuálnej pedagogickej situácie a jemu zverených žiakov.

Žiaci waldorfskej školy vo výchovno-vzdelávacom procese, zodpovedajúcom individuálnym možnostiam a vekovým stupňom poznávajú a prežívajú svet prírody, ľudí a kultúry, učia sa chápať zmysel poznatkov o svete, spoznávajú seba a tým sa môžu ďalej rozvíjať.

Škola sa hlási do svetového spoločenstva škôl waldorfského typu a pedagogiku tvorivým spôsobom rozvíja vzhľadom k miestnym, časovým a kultúrnym podmienkam.

Bund der Freien Waldorfschulen (Nemecko) - je majiteľom ochrannej známky “Waldorfská škola”a “Škola Rudolfa Steinera”.
Organizácia Súkromnej základnej školy waldorfskej
Koncepcia riadenia školy je založená nie na hierarchickom, ale na plošnom systéme vzťahov. V praktickej rovine to znamená, že:

Ponecháva jednotlivcovi dostatočný priestor na iniciatívu a vlastnú slobodnú činnosť v rámci vymedzenom osobným alebo skupinovým mandátom. Pedagogické kolégium určí konkrétne osoby zodpovedné za jednotlivé procesy a úlohy.

Vytvára skupiny (rady, pracovné skupiny, kolégiá) osôb, ktoré spoločne riešia a rozhodujú sa v otázkach prináležiacich ich pôsobnosti.

Vytvára vzťahy, ktoré sú sociálne synergické (spolupracujúce, súčinné), motivujú k činnosti, kreativite a spolupráci.
Súkromná základná škola waldorfská funguje ako samosprávna organizácia. Samospráva prebieha súbežne v troch základných oblastiach:
- pedagogickej - pedagogické kolégium
- hospodárskej
- právnej - personalistika, Rada rodičov
Samospráva sa uskutočňuje  prostredníctvom členov pedagogického kolégia (z poverenia zriaďovateľa) systémom procesov.

Na vedení, pozorovaní a poradenstve v rámci organizácie školy sa zúčastňujú tieto subjekty:
* Pedagogické kolégium - môže spolupracovať v rôznych úlohách a procesoch s Radou rodičov
* Rada rodičov
* Zriaďovateľ
* Finančná rada
(Pravidlá práce, práva a povinnosti učiteľov, rodičov a  žiakov waldorfskej školy sú podrobne popísané v dokumente “Vnútorný poriadok - príručka organizačného chodu waldorfskej školy”) 

Škola môže poskytnúť dary alebo príspevky určené na rozvoj iniciatív vo waldorfskej pedagogike.
Zriaďovateľ
Zriaďuje školu v súlade s legislatívnymi podmienkami SR na základe príslušných rozhodnutí orgánov štátnej správy.
Zriaďovateľ je externý orgán školy. Z toho dôvodu deleguje svoju zodpovednosť, právomoci a rozhodovacie kompetencie na členov Pedagogického kolégia školy.
Zriaďovateľ má právo nahliadať do všetkých dokumentov školy.
Pedagogické kolégium školy
Prostredníctvom pedagógov zabezpečuje výchovno-vzdelávací proces. Je zložené z interných a externých  pedagogických pracovníkov školy, ktorí sa stretávajú (obvykle raz za týždeň) za účelom komplexného riadenia školy .
Pedagogické kolégium školy v prípade potreby spolupracuje s externými učiteľmi, školským psychológom, lekárom, so zahraničnými odborníkmi v oblasti waldorfskej pedagogiky.
Poverení členovia Pedagogického kolégia (Vnútorný kruh) upravujú štatút.
Riaditeľ školy

Riaditeľom školy je pedagóg.
Riaditeľ školy  zabezpečuje plnenie úloh a povinností vyplývajúcich zo zákonov SR.
Rada rodičov a priateľov školy
Je tvorená zástupcami rodičov žiakov školy a priateľmi školy..
Má práva iniciatívneho a poradného orgánu školy.
Zástupca Rady rodičov a priateľov školy sa môže zúčastňovať na zasadnutiach všetkých rád školy (FR, VK, …), tiež na organizačnej časti konferencie s poradným hlasom.
Rada rodičov a priateľov školy si vnútornou dohodou stanovuje frekvenciu stretnutí, vnútornú štruktúru a spôsob prijímania rozhodnutí.
Rada rodičov a priateľov  školy poskytuje škole spätnú väzbu zo strany pozorovateľov výchovno-vzdelávacieho procesu a riadiaceho procesu školy.
Rada rodičov školy má najmenej jedného zástupcu z každej triedy
Na stretnutiach Rady rodičov a priateľov školy sa môžu zúčastniť i zástupcovia  školy.
